

## 我来学新闻

小记者:徐义雯 二(1)班 编号:151743

1月24日上午,爸爸妈妈带我到中锐·上尊,参加了周口晚报举办的小记者新闻培训课。听完这堂课,我对新闻有一些了解,明白了小记者在采访中应该怎么做、如何写新闻等。

课堂上,老师讲解了新闻的定义、特点。新闻就是最近发生的事情的报道,突发事、重大事、感人事、高兴事等都是新闻的报道范围。除了这些,我还知道了怎样去采访。在采访之前,

一定要做好准备才行。对于要采访的人和事一定要有清楚的了解,需要对当事人设计好要采访的问题,并备好采访工具。当然采访并不一定都是顺利的,假如采访中遇到被采访者不配合,应该怎么办呢?我们要注意采访上的技巧,例如:要采访一位好人,而他本人又不善言语,这时候,记者就要从他的家人和亲戚朋友“下手”,从而了解他本人在平时的一些乐善

好施的行为细节,最后再采访他本人,只有这样才能写出较全面的报道。同时在采访的过程中,一定要注意一些细节。比如采访时,对方讲述时不要随便打断或插话,那么对方所答非所问时,讲一些与主题偏离的话题时,记者一定要巧妙地将话题引导回来。

我刚刚加入到小记者队伍,听了老师的讲解,我懂得了做好小记者采访工作并非是一件容易的事。要想做好一名小记者,需要不断地学习、不断地锻炼自己!我相信,只要努力,就会成为一名优秀的小记者!

(辅导老师:徐冬玉)

## 憧憬 2015

小记者:于秋汝 五(3)班 编号:152087

我对2015年充满憧憬。

2015年,我希望爷爷能够身体健康、平平安安!因为在2014年里,一场突如其来的疾病差点夺去爷爷的生命,他躺在病床上,痛不欲生,全家人都非常难过。由于现代医学的进步和家人的细心照顾,爷爷很快康复痊愈。所以,我希望爷爷永远健健康康。

2015年,我希望奶奶能够幸福安康、万事如意!因为爷爷病情稳定后,爸爸和妈妈还要上班,奶奶自告奋勇,担当起照顾爷爷的任务。在接下来的日子里,奶奶很辛苦,脸消瘦了,皱纹也多了。

2015年,我希望爸爸能够工作轻松、万事如意!妈妈能够心情愉快、容光焕发!因为

在2014年里,爸爸和妈妈每天都在单位里忙得不可开交,下班回家后,妈妈还要辅导我写作业。所以,在2015年里,我希望爸爸和妈妈能够轻松一点。

2015年,我希望我的作文水平能够有新的提高。因为在2014年里,每次写作文都是令我头痛的事情,所以在2015年,我希望自己妙笔生花,当然,我也要多读书。

在2015年里,我希望能够赶走学习上的“拦路虎”——“粗心”。因为在2014年里,好几次数学考试不好,都是粗心造成的。所以,在2015年里,我希望不再粗心。

2015年,充满希望,充满向往,让大家都梦想成真吧!

(辅导老师:张兰花)

## 美好的祝福

小记者:王邑慧 五(3)班 编号:152097

时间过得真快啊!一转眼,2015年就来到了。在欢乐的节日里,我要采下最美的鲜花,送给我最亲爱的人,希望这些鲜花能把我最美好的祝福带给亲人们。

首先,我要祝福我的爸爸、妈妈,感谢他们给予了我生命。妈妈的微笑是我眼中最美的风景,时时带给我爱和希望。我要采下玫瑰花送给妈妈,祝福妈妈永远开

心、永远美丽!爸爸的怀抱是最温暖的,是我避风的港湾。我要采下向日葵送给爸爸,祝福爸爸身体健康、生活多彩,永远保护我、爱我。

下一个,你猜我会祝福谁?当然是祝福老师啦!老师是辛勤的园丁,为了我们默默奉献。老师教我们如何畅游知识的海洋,教我们很多做人的道理。虽然老师也

有严厉的时候,但我知道,那是为了我们更好地成长。我要采下丁香花送给老师,祝福老师工作顺心、桃李满天下!

我还要把祝福送给全天下的小朋友!小朋友是家庭的希望、社会的未来,他们拥有最天真的笑容、最纯净的心灵。

我要采下太阳花送给小朋友,祝福他们快乐成长、开开心心地度过每一天!

(辅导老师:张兰花)

## 狂欢吧,元旦节

小记者:顾晓婉 五(1)班 编号:152068

元旦节代表新年的第一天,这个时候可不能少了大联欢啊!这不,班里要举行活动啦,黑板被装扮得漂漂亮亮的。老师说:“下午,同学们可以不带书包,但可以带零食过来,我们要好好地狂欢一回!”这句话正好说出了我们的心声,“哇”的一声,全班炸开了锅,我们都高兴得手舞足蹈。这还不能表达出我们内心的激动,后来老师说不安静就不开联欢会了,班里立刻鸦雀无声,我们都

默默地期待下午的到来。

联欢会终于开始了,第一个节目是猜谜语,我一个都没猜着。接下来是卢贝贝跳舞——“感恩的心”,她把歌里唱的情意用优美的舞蹈表达了出来。紧接着英语老师上台了,我们都惊讶地看着她,不知道她要表演什么。哦,原来她要唱歌呀。英语老师唱完后,全场响起了热烈的掌声,语文老师也激动得一张又一张地拍照。然后电子琴上场了,

先是王新君弹奏奏鸣曲,那优美的琴声让我们如痴如醉。她走下台阶时,全班再一次响起了热烈的掌声。谁知还没有完,吴泽美上场表演了一个舞蹈,只见她手指宛如一只轻轻点水的燕子,时而落下时而又弹起。一个高潮接着一个高潮,这个联欢会开得真好啊!

新年就要热热闹闹、开开心心,让我们一起大喊:“狂欢吧,元旦节!”

(辅导老师:王艳)

## 第一次参加小记者活动

小记者:岳铠蔓 二(2)班 编号:150035

1月10日,周口晚报举行“我是小小营业员职业体验”活动。1月6日,妈妈就给我报了名。因为这是我第一次参加小记者活动,所以,我的心情特别激动。

9时54分,我和妈妈赶到了儿童大世界。活动刚刚开始,已经有小记者进去了。妈妈给我登记完,让我在门口等她,她去存车,可是我已经迫不及待了,竟忘了妈妈的嘱咐,跟着

队伍出发了,害得妈妈转了几圈才找到我。

我在“阿杰邦尼”体验当营业员。刚开始,我很拘谨,不敢张口,但当看到别的小记者大声招呼顾客时,心想,我可不能认输啊!于是,我也试着打招呼:“欢迎光临‘阿杰邦尼’,全场五折,欢迎选购。”我的声音由小变大,后来我完全放开了,很自如地招呼顾客。营业员阿姨还夸我进步大呢!我听

了甭提多高兴了,干劲更足了。空闲时间,营业员阿姨教给我一些销售知识:这里的服装适合0到14岁的孩子穿;怎样填写“销货单”;0到9的大写的写法……

活动即将结束时,我写下了这次活动的感想,还和营业员阿姨合了影,并且领到了“布鲁乐园”的40元的抵值券。

这是我第一次当小记者参加活动,我觉得特别开心,因为这不仅锻炼了我的胆量,而且也让我理解了当营业员的辛苦。我相信自己在以后的活动中会表现得更加出色。

(辅导老师:李春叶)

## 周口六一路小学小记者作品联展

编辑/方珍 E-mail:zkwbxjz@126.com

## 我爱冬天

小记者:丁晨昕 三(4)班 编号:151872

我们送走了丰收的秋姑娘,而冬妹妹伴随着轻快的步伐来到了我们身边。我爱冬天,因为冬天有我最喜爱的事物。

哈哈,我想大家都喜欢雪吧,冬妹妹带来了无数冰冻了的雪花。那些雪花在空中迎风飘扬,貌似一只只蝴蝶在翩翩起舞,每当这时,我都会抓起一团雪,像湖面扔去,把我的梦想寄托在湖面上,让它在冬天的考验下等春天,让它慢慢萌发。我爱冬天的雪——可以让我的梦想慢慢萌发。

“墙角枝梅,凌寒独自开。”腊梅是冬天的象征。每当我打开窗户,一看到独具特色的腊梅时,就能得到腊梅的鼓励;每当泪水划过我的脸颊时,总能得到腊梅的“安慰”;每当我高兴时,总能得到腊梅的“提醒”。我爱冬天的腊梅——我的知心朋友。

我爱冬天!

(辅导老师:柴亚辉)